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Рецензія 
 

на освітньо-професійну програму «Середня освіта (Історія та громадянська освіта)» 

підготовки фахівців бакалаврського рівня вищої освіти 

 

Закарпатський угорський інститут імені Ференца Ракоці II 

 

Ознайомившись зі змістом освітньо-професійної програми бакалаврського рівня 

«Середня освіта (Історія та громадянська освіта)», розробленої Закарпатським угорським 

інститутом імені Ференца Ракоці ІІ, я, як професор університету та керівниця Докторської 

програми з історії Етвешського університету (м. Будапешт, Угорщина), маючи багаторічний 

досвід у сфері історичної освіти, вважаю за доцільне надати наступну оцінку. 

Програма має чітко сформульовану мету – підготовку висококваліфікованих фахівців у 

галузі історії та громадянської освіти. Особливо варто підкреслити, що програма не лише 

відповідає чинним національним освітнім стандартам, а й враховує регіональний контекст 

Закарпаття, з його багатомовними та мультикультурними особливостями. Це знаходить 

відображення як у змісті навчального плану, так і в мовах викладання, серед яких українська, 

угорська та частково англійська. Такий підхід забезпечує підготовку майбутніх учителів до 

ефективної роботи в етнічно та культурно різноманітному освітньому середовищі.  

Програма побудована на основі сучасної компетентнісної моделі. Вона спрямована на 

підготовку висококваліфікованих фахівців, здатних до ефективної професійної діяльності у 

своїй спеціальності відповідно до європейських стандартів (EQF, ESG). Особлива увага 

приділяється розвитку критичного мислення, цифрової грамотності, громадянської свідомості 

та міжкультурної комунікації – усіх ключових якостей сучасного вчителя. 

Програма реалізується на основі студентоцентрованого підходу з використанням 

інноваційних та інтерактивних методів навчання, включаючи проєктне та проблемно-

орієнтоване навчання, а також ІКТ. Система оцінювання є прозорою та ґрунтується на 

накопичувальній рейтинговій моделі, що забезпечує об’єктивне вимірювання результатів 

навчання. 

Програма передбачає можливості академічної мобільності через ERASMUS+, Makovecz 

та інші партнерські ініціативи, що відкриває студентам доступ до Європейського простору 

вищої освіти. Такий досвід є особливо цінним для підготовки вчителів, здатних адаптуватися 

до різноманітних та міжнародних освітніх контекстів. 

Освітньо-професійна програма «Середня освіта (Історія та громадянська освіта)» є 

актуальною, цілісною, професійно орієнтованою та чутливою до регіональних потреб. Її зміст 

та структура демонструють високий рівень академічної та професійної підготовки й повністю 

відповідають очікуванням сучасної педагогічної освіти. 

Я рекомендую впровадження цієї програми у Закарпатському угорському інституті імені 

Ференца Ракоці ІІ. Вона відповідає освітнім, професійним та регіональним вимогам і сприяє 

підготовці конкурентоспроможних, компетентних та соціально відповідальних педагогів. 

 

м. Будапешт, 16.04.2025 р. 
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